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УТИЛІЗАЦІЯ СІРКОВМІЩУЮЧИХ ВІДХОДІВ ШЛЯХОМ ЇХ 

ВИКОРИСТАННЯ В ОБЛИЦЮВАЛЬНИХ МАТЕРІАЛАХ З 

СІРКОГІПСОВОГО КОМПОЗИТУ 

Сьогодні особливе значення має впровадження в промислове будівництво 

прогресивних і економічних матеріалів, які виготовлені з відходів промисловості 

чи місцевої сировини по енергозберігаючим технологіям. 

Перспективним напрямком вирішення цих завдань є створення 

високоміцних і водостійких будівельних матеріалів на основі гіпсових в’яжучих, 

модифікованих хімічними речовинами й промисловими відходами. 

Гіпсові в’яжучі найефективніші за техніко-економічними показниками,  

особливо щодо витрати сировини, палива, електроенергії та праці на одиницю 

продукції. Завдяки великим запасам гіпсової сировини в Україні та низькій 
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собівартості гіпсові в’яжучі в порівнянні з клінкерними знаходять широке 

застосування в будівництві. Однак, на сьогодні використання гіпсових в’яжучих 

обмежене низькою водостійкістю виробів з них. 

Ефективним способом підвищення водостійкості й покращення інших 

будівельно-технічних властивостей капілярно-пористих будівельних матеріалів, 

зокрема й на основі гіпсу, є їх просочення речовинами, здатними тверднути в 

поровому просторі цих матеріалів, що сприяє ущільненню структури і 

перешкоджає проникненню в них вологи. 

Оптимальною просочувальною речовиною для модифікації гіпсобетонів є 

сірка, оскільки її розплав має ефективні просочувальні властивості, сильну 

адгезію до різних мінеральних наповнювачів і високу хімічну стійкість у різних 

агресивних середовищах [1]. Крім того в Україні є великі поклади природньої 

сірки, а також велика кількість сірки, яка утворюється при очищенні 

природнього газу та топкових газів промислових підприємств і ТЕЦ. 

Просочення гіпсозольних зразків у розплаві сірки здійснювали в 

спеціальній камері при атмосферному тиску [2]. 

 В якості наповнювача використовували золу-винесення Ладижинської 

ТЕС. Відомо, що зола є ефективною добавкою до гіпсових в’яжучих. У той же 

час, сірка має сильну адгезію до частинок золи й гіпсу. Для зниження в’язкості 

розплаву сірки й підвищення вогнестійкості до нього можна вносити різні 

добавки комплексної дії (стирол, дициклопентадієн та ін.)  

У результаті проведених досліджень [3] встановлено, що міцність 

просочених зразків підвищується із збільшенням ступеня заповнення порового 

простору сіркою. Так, при збільшенні відносного сірковмісту (ν = Us/Usmax) від 

0,30 до 0,90 межа міцності при стиску підвищується від 10,1 до 42 МПа. 

Значне збільшення міцності гіпсових зразків у результаті просочення 

сіркою пов’язане з тим, що висока пористість гіпсового каменю, яка ще 

збільшується при видаленні частини кристалогідратної води, дозволяє створити 

при просоченні неперервний сірчаний каркас. Утворення сірчаного каркасу з 

дрібнокристалічною структурою сірки обумовлює високу міцність отриманого 

композиційного матеріалу. 

З метою визначення області раціонального використання виробів із 

композиційного матеріалу на основі гіпсу, золи й сірки в будівництві були 

проведені дослідження їхньої водостійкості й хімічної стійкості. 

Результати дослідження водостійкості просочених сіркою зразків при 

варіюванні вмісту золи-винесення та відносного сірковмісту наведені в табл.1. 

Аналіз даних показує, що водостійкість просочених зразків істотно 

залежить від ступеня просочення і кількості золи-виносу. Так, при частковому 

просоченні гіпсових зразків коефіцієнт водостійкості складає 0,50, у той час як 

при повній - 0,72. При збільшенні вмісту золи-виносу до 75% коефіцієнт 

водостійкості зростає до 0,88. Це зумовлено, по-перше, більш щільною 

структурою просочуваного  гіпсозольного каменю. По-друге, при збільшенні 

вмісту золи-виносу зменшується відносний вміст водорозчинних 

міжкристалічних контактів гіпсу. І, по-третє, при просоченні гіпсозольних 

виробів, особливо при високому вмісті золи-виносу, розплав сірки, який 
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заповнює міжзерновий простір золи-виносу, зв’язує зерна, оскільки між сіркою і 

золою-виносу виникають сильні адгезійні зв’язки. В результаті утворюється 

матриця з водостійкого матеріалу на зразок сірчаної мастики, яка, як відомо [1], 

має високу водостійкість (0,92). 

Таблиця 1 

Залежність коефіцієнта водостійкості від складу просочених зразків 

 

Проведені експерименти дають підставу вважати, що композиційний 

матеріал на основі гіпсу, золи й сірки відноситься до водостійких матеріалів, 

оскільки коефіцієнт водостійкості вище 0,7. Тому можна прогнозувати, що 

облицювальні вироби з такого матеріалу будуть мати високу довговічність. 

Відомо, що хімічна стійкість матеріалу залежить, головним чином, від його 

проникності й реакційної здатності компонентів матеріалу до впливу агресивних 

середовищ. Як встановлено, просочення гіпсозольних зразків сіркою значно 

знижує їх загальну пористість, що дозволяє істотно знизити проникність 

гіпсозольної матриці, і тому можливо прогнозувати зниження потенційної 

агресивності середовища. Хімічну стійкість просочених зразків визначали в 

розчинах сірчанокислого магнію, сірчаної, оцтової та щавлевої кислот, які є 

найхарактернішими компонентами агресивних середовищ тваринницьких 

приміщень, підприємств хімічної та харчової промисловості. Результати 

випробувань зразків після шестимісячного витримування в названих 

середовищах наведені в табл. 2. 

Таблиця 2  

Вплив вмісту золи і сірки на хімічну стійкість сіркогіпсового композиту 

Склад зразка Us, 

% 

Коефіцієнт хімічної стійкості (Кх.с.) 

Гіпс, % Зола-винос, % Оцтова 

кислота 

Щавлева 

кислота 

H2SO4 MgSO4 

100 0 92.0 0.71 0.71 0.70 0.70 

75 25 74.2 0.76 0.78 0.75 0.75 

50 50 61.4 0.84 0.84 0.83 0.84 

25 75 54.0 0.88 0.88 0.88 0.88 

 

Склад зразка Відносний 

вміст сірки 

Коефіцієнт 

водостійкості гіпс, % зола-виносу, % В/Т 

100 0 0,55 0,75 0,50 

   1,00 0,72 

75 25 0,48 0,75 0,58 

   1,00 0,78 

50 50 0,41 0,75 0,64 

   1,00 0,85 

25 75 0,34 0,75 0,68 

    0,88 
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Встановлено, що гіпсові й гіпсозольні зразки, просочені розплавом сірки, 

мають коефіцієнт хімічної стійкості не менше 0,7. Це дозволяє віднести їх до 

хімічно стійких у цих середовищах. 

На підставі висновку Головного санітарного лікаря України 

композиційний сіркогіпсовий матеріал рекомендується при будівництві будівель 

груп “Б” і ”В” (промислові й громадські будівлі) [4]. 

Аналіз основних будівельно-технічних характеристик сіркогіпсового 

композиту показує, що облицювальні вироби, виготовлені з такого матеріалу, 

мають високі експлуатаційні характеристики і їх доцільно застосовувати для 

облицювання сховищ добрив, дренажних систем, підлог і стін тваринницьких 

комплексів, підприємств хімічної та харчової промисловості.   
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КОНЦЕПЦІЯ КОВОРКІНГУ З БАГАТОФУНКЦІОНАЛЬНИМ 

ПРИЗНАЧЕННЯМ НА ТЕРИТОРІЇ НАЦІОНАЛЬНОГО АВІАЦІЙНОГО 

УНІВЕРСИТЕТУ 

Розвиток сучасних інформаційно-комунікаційних технологій надає 

можливість значній кількості людей у всьому світі працювати вдома. Особливо 

ця проблема загострилася з початком пандемії. На сьогоднішній день велика 

кількість людей працює віддалено. Разом із тим, дедалі більше працівників воліє 

орендувати робоче місце і їздити в коворкінг-центр щодня. Очікується, що до 

2022 року кількість коворкінг-майданчиків буде зростати зі швидкістю 6 % у рік 

в США і 13 % в інших країнах в цілому [1, 333]. 

Колективний простір – нове явище в бізнес-середовищі України. Перший 

подібний заклад відкрився в Україні у 2015 році. На сьогодні по всій країні 


